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PROTOKÓŁ nr XXV/25 
XXV sesji Rady Gminy Pszczółki, 

która odbyła się w dniu 29 września 2025 r., 
w Kamienicy Kultury w Pszczółkach 

 
XXV sesja Rady Gminy Pszczółki rozpoczęła się o godzinie 15:30 w Kamienicy 

Kultury w Pszczółkach. Obradom przewodniczyła p. Jolanta Przyłucka - Przewodnicząca 
Rady Gminy, protokołowała: p. Dagmara Słabek – Podinspektor. ds. obsługi Rady Gminy 

PORZĄDEK OBRAD 

1. Sprawy regulaminowe: 
1) stwierdzenie kworum; 
2) otwarcie sesji; 
3) przedstawienie porządku obrad; 
4) przyjęcie protokołu  XXIII i XXIV sesji; 

2. Rozpatrzenie projektów uchwał: 
1) w sprawie  skargi na działalność Wójta – referuje p. Andrzej Guszkowski; 
2) w sprawie upoważnienia Wiceprzewodniczącej Rady Gminy do przekazania informacji. – 
referuje p. Jolanta Przyłucka; 
3) w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej ze środków Wojewódzkiego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku. – referuje p. Monika Grala-Wierzba; 
4) w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.- referuje p. Monika Grala-Wierzba; 
5) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2025 r. – referuje p. Monika Grala-Wierzba; 
7) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2025-2037 – 
referuje p. Monika Grala-Wierzba. 
 
3. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 
między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych na nie 
odpowiedziach. 
4. Przedstawienie informacji z działalności Wójta w okresie między sesjami. 
5. Wolne wnioski i informacje. 
6. Zamknięcie obrad. 
  
 

Ad.1 Sprawy regulaminowe: 
 
 

1) Stwierdzenie kworum 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady stwierdziła obecność 12 radnych, 3 
nieobecnych (M. Brona, D. Redzimski, A. Staniewicz), tym samym sesja jest zdolna do 
podejmowania prawomocnych uchwał – lista obecności w załączeniu. 

2) Otwarcie sesji 
XXV sesję Rady Gminy otworzyła Przewodnicząca Rady słowami: „Otwieram XXV sesję 
Rady Gminy Pszczółki”.  
 

3)  Przedstawienie porządku obrad  
Przewodnicząca Rady powiedziała, że porządek obrad zamieszczony był w esesji, jednak 
nie był kompletny, ponieważ brakowało uchwał finansowych. Zostanie to wyjaśnione pod-
czas omawiania tych projektów uchwał. Do porządku obrad nie zgłaszano uwag, w związku 
z czym uważa się go za przyjęty. 

 
4) Przyjęcie protokołu XXIII i XXIV sesji 

Przewodnicząca Rady powiedziała, że protokół XXIII i XXIV sesji był wyłożony 
 w kancelarii Rady Gminy i radni nie wnieśli  żadnych uwag, w związku z czym uważa się go 
za przyjęty. 
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Ad.2 Rozpatrzenie projektów uchwał 
 

1)  w sprawie  skargi na działalność Wójta. 
Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji p. Andrzej Guszkowski odczytał projekt 
uchwały wraz z uzasadnieniem. 
W dniu 11 września 2025 r. do Rady Gminy Pszczółki złożone zostało pismo z prośbą  
o zajęcie się sprawą zalewnia pola po budowie drogi Młyńskiej w Różynach. Pismo zostało 
zakwalifikowane jako skarga na działalność Wójta.  
Zgodnie z art. 229 pkt 3 Kodeksu postępowania administracyjnego organem właściwym do 
rozpatrzenia skargi na wójta, w tym na osoby działające na podstawie jego upoważnienia, 
jest rada gminy. Ponadto z art. 18b ust. 1 i ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym wynika, 
że rada gminy rozpatruje skargi na działanie wójta i w tym celu powołuje komisję skarg, 
wniosków i petycji, której zasady działania określa statut gminy. W tym stanie rzeczy Rada 
Gminy Pszczółki, przy pomocy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, podjęła czynności 
kontrolne mające na celu rozpatrzenie skargi.  
W wyniku rozpatrzenia skargi ustalono, co następuje:  
Na polu dzierżawionym przez Skarżącego, zlokalizowanym przy skrzyżowaniu ul. Młyńskiej 
i ul. Polnej w Różynach, po opadach deszczu występują zastoiska wody. Według 
Skarżącego jest to następstwem spływania wody opadowej z ulicy Polnej, będącej drogą 
gminną. Dostarczona przez Skarżącego dokumentacja fotograficzna potwierdza, że 
podczas intensywnych odpadów woda spływa z drogi gminnej na pole. Dodatkowym 
czynnikiem przyczyniającym się do powstawania zastoiska może być uszkodzenie 
drenarek.  
W związku z tym skargę uznaje się za zasadną.  
W celu zapobieżenia ponownemu zalewaniu pola zaproponowano następujące działania 
doraźne i długofalowe:  
1.Należy ustalić i udokumentować, czy uszkodzona została drenarka odwadniająca 
wskazane pole. W zależności od ustaleń należy podjąć odpowiednie kroki udrażniające 
dreny, tj. na terenie drogi ul. Młyńskiej prace powinny zostać wykonane przez Gminę,  
a w pozostałym zakresie przez Skarżącego.  
2. Wskazane jest wykonanie dodatkowego wpustu deszczowego przy skrzyżowaniu ul. 
Młyńskiej i ul. Polnej (po stronie gminy).  
3. Wskazane jest wykonanie dokumentacji projektowej na przebudowę lub remont ul. Polnej 
wraz z wykonaniem odwodnienia.  
W zakresie ewentualnych roszczeń z tytułu poniesionych strat wskazuje się, że Skarżącemu 
przysługuje prawo do ubiegania się o odszkodowanie od właściciela drogi, czyli gminy. 
Skarżący może również ubiegać się o ulgę w spłacie zobowiązań z tytułu podatku rolnego, 
na podstawie art. 67a Ordynacji podatkowej. Zgodnie z tym przepisem w przypadkach 
uzasadnionych m.in. ważnym interesem podatnika, może on wystąpić o:  
1) odroczenie terminu płatności podatku lub rozłożenie zapłaty podatku na raty;  
2) odroczenie lub rozłożenie na raty zapłaty zaległości podatkowej wraz z odsetkami za 
zwłokę lub odsetki od nieuregulowanych w terminie zaliczek na podatek;  
3) umorzenie w całości lub w części zaległości podatkowych, odsetek za zwłokę lub opłaty 
prolongacyjnej.  
Mając powyższe na względzie, skargę uznano za zasadną.  
W wykonaniu art. 238 § 1 i art. 239 § 1 Kpa informuje się, że w przypadku gdy skarga,  
w wyniku jej rozpatrzenia, została uznana za bezzasadną i jej bezzasadność wykazano  
w odpowiedzi na skargę, a skarżący ponowił skargę bez wskazania nowych okoliczności - 
organ właściwy do jej rozpatrzenia może podtrzymać swoje poprzednie stanowisko  
z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy - bez zawiadamiania skarżącego. 
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Po przedstawieniu projektu p. Wójt poprosił Kierownika Inwestycji p. Władysława Jankowa 
o ustosunkowanie się do samej skargi, jak i  do stanowiska zawartego w uchwale. Kierownik 
Inwestycji potwierdził, że zastoisko wody, które wyrządziło straty miało miejsce i Wójt 
deklaruje chęć poprawy tej sytuacji. Natomiast Kierownik nie do końca zgadza się z opinią 
i stanowiskiem Rady. Pole, którego dotyczy skarga położone jest w najniższym punkcie 
terenu, co potwierdza analiza danych wysokościowych. Zalewana działka mierzy od 33,6 
do 33,9 metra, sąsiednia działka (u. Polna), z której ma pochodzić woda mierzy już ponad 
34 m wysokości. Natomiast działki budowlane w sąsiedztwie działki drogowej po stronie 
północnej, mają od 34,4 do powyżej 35 metrów, a po stronie południowej wysokość tych 
działek wynosi od 33,7 do ponad 34,7 m. Ponadto Kierownik zwrócił uwagę na trudną 
sytuację hydrologiczną związaną z intensywnymi opadami deszczu, które spowodowały 
wysoki poziom wód gruntowych, spowolnienie tempa infiltracji wody i jej odparowanie. Jeżeli 
chodzi o przyczynę tworzenia zastoisk wody, to ze względu na brak analizy hydrologicznej 
nie jest to możliwe do stwierdzenia. Wody opadowe, które spływają na pole Skarżącego nie 
pochodzą z terenu działki drogowej, a jedynie się przez nią przelewają, co umożliwia 
naturalne ukształtowanie terenu. Podczas posiedzenia Komisji Skarżący przedstawił zdjęcia 
ukazujące stan pól, jednak bez wcześniejszej opinii hydrologicznej nie można po samych 
zdjęciach stwierdzić, jaka jest przyczyna zalewań. 
Pani Przewodnicząca zwróciła uwagę, że te wyjaśnienia powinny zostać przedstawione  
podczas posiedzenia Komisji, ponieważ treść tego pisma była znana już dużo wcześniej. 
Na Komisji z pewnością stwierdzono, że z drogi ul. Polnej spływa woda na pole, ale nie 
stwierdzono, czy jest to przyczyną tworzenia zastoisk wody. Zgodnie z treścią skargi doszło 
do przerwania drenarki, jednak nikt nie jest w stanie tego udokumentować. Na Komisji 
poinformowano Radnych, że spółka Eco Probe badała przebieg tych drenarek i niczego nie 
stwierdzono, nie ma również żadnej dokumentacji potwierdzającej takie działania,  
w związku z czym Komisja uznała, że należy to wyjaśnić. Przewodnicząca uznała, że w tym 
wypadku może należałoby uznać skargę za częściową zasadną w kwestii tego, że ta woda 
faktycznie spływa z tej ulicy na pole. Nie wiadomo natomiast, czy drenarka została 
przerwana, a jeżeli faktycznie miało to miejsce na powierzchni użytkowanego pola, to jest 
to poza zakresem odpowiedzialności gminy. Jeżeli zaś została przerwana w drodze gminnej, 
jest to odpowiedzialność gminy. Na dzień dzisiejszy nie można również rozstrzygnąć, jakiej 
wysokości straty zostały poniesione z tytułu powstałych zastoisk wody. 
Radny Krzysztof Kutkowski zapytał, czy Komisja odbyła wizję w terenie w celu oceny stanu 
pola, czy opierała się wyłącznie na zdjęciach. Wyraził również wątpliwość dotyczącą tego, 
czy Komisja ma kompetencje do rozstrzygania, co jest przyczyną takiego stanu rzeczy. 
Patrząc na mapy, widać że zabudowa w tamtym rejonie robi się coraz gęstsza. W wyniku 
skargi ustalono, że dodatkowym czynnikiem przyczyniającym się do powstania zastoisk 
może być uszkodzenie drenarek, jednak Radny zwrócił uwagę, że nie zostało to 
sprawdzone i udowodnione, a Komisja przyjmuje jedynie słowo Skarżącego w tej kwestii. 
Pani Jolanta Przyłucka odpowiedziała, że Komisja nie opowiedziała się po żadnej ze stron 
i jedynie uznała, że przyczyną zalań może być przerwana drenarka, natomiast nie ma 
dokumentów potwierdzających słowa Skarżącego, czy gminy. Wiadome jest, że woda 
spływa z drogi gminnej, ale skąd się na niej bierze jest już inną kwestią. Jednak obowiązkiem 
gminy jest dopilnować, żeby właściciel danej działki zagospodarował wodę w obrębie 
własnej nieruchomości. 
Zastępca Wójta p. Piotr Chajewski zauważył, że woda przy takich opadach deszczu nie 
miała możliwości zinfiltrować się w głąb gleby, ponadto zastoisko wytworzyło się nie tylko 
poprzez wodę spływającą z drogi, ale również poprzez tą, która bezpośrednio spadła na 
pole. Zastępca Wójta wyraził zdziwienie uznaniem skargi w całości za zasadną i zapytał, 
czy na komisji zostało to przegłosowane. Pani Przewodnicząca powiedziała, że były 
ustalenia co do uzasadnienia  skargi, ale głosowania nie było. 
Skarżący, który był obecny na sesji wyraził oburzenie procesem rozpatrywania skargi  
i opuścił posiedzenie. 
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Następnie głos zabrała radna Marta Ziętek, która zapytała, czy przed złożeniem skargi 
problem również był zgłaszany i jak  gmina na to reagowała. Pan Wójt odpowiedział, że 
Skarżący w ramach bieżącego zgłaszania problemu kontaktował się z Zastępcą Wójta,  
z którym po nawalnych opadach deszczu spotykał się na miejscu zdarzenia. Zastępca Wójta 
potwierdził te słowa i powiedział, że zastoisko bez względu na rodzaj instalacji będzie się 
tworzyć, jednak najważniejsze jest to, jak długo będzie ono się utrzymywać. Głos zabrał 
Kierownik Inwestycji, który powiedział, że dwa lata temu została wykonana studnia, przez 
którą pod drogą Młyńską woda ma możliwość odpływu na stronę wschodnią ulicy Młyńskiej, 
zgodnie z ukształtowaniem terenu. Jest to przepust, o którym mowa była na komisji, gdzie 
Skarżący uważa, że jest on niedrożny. Na dzień następny ustalona jest kontrola drożności 
tego przepustu, podczas której zostanie wykonana dokumentacja fotograficzna oraz 
protokół. 
Radny Przemysław Jaskólski zwrócił uwagę, że bardzo mało informacji radni otrzymują ze 
strony urzędu. Przyczyną powstania takiego rozlewiska mogą być dwa czynniki, tj. ilość 
wody, która dopływa w dane miejsce oraz ilość wody, która odpływa. Jeżeli drenarka jest 
podłączona do studni, to należy ją otworzyć i sprawdzić, czy to funkcjonuje i woda faktycznie 
wpływa do tej studni. Radny uważa, że na chwilę obecną jest za wcześnie i jest za mało 
informacji żeby podjąć decyzję w sprawie. Przewodnicząca Rady zgodziła się z radnym  
i powiedziała, że jak wpływa skarga, to radni oczekują, że otrzymają komplet dokumentów  
i materiałów, na podstawie których będą mogli wyrobić własne zdanie. Podczas sesji zostały 
przedstawione nowe informacje, w związku z czym zapytała Radcę Prawnego Gminy  
p. Żaklinę Rogozińską, czy w tej sytuacji możliwe jest przełożenie rozpatrzenia terminu 
skargi. Pani Żaklina Rogozińska powiedziała, że są dwie opcje, pierwsza to 
przeprowadzenie głosowania nad tą uchwałą, która jest w porządku obrad, a drugie to 
zdjęcie jej z porządku bezwzględną większością głosów i ponowne rozpatrzenie sprawy. 
Pani Przewodnicząca zapyta o podstawę prawną dającą możliwość wydłużenia terminu 
skargi, na co Radczyni po sprawdzeniu tego powiedziała, że zgodnie z art. 36 i 28 KPA rada 
gminy może nie uznać, że nie załatwi sprawy w terminie ale musi powiadomić o tym stronę 
podając przyczynę zwłoki, nadać nowy termin rozpatrzenia sprawy i pouczyć o prawie do 
wniesienia ponaglenia. 
Kierownik Inwestycji odniósł się do tego, co powiedziała Przewodnicząca odnośnie 
dostarczenia nowych informacji i powiedział, że te co zostały przedstawione na sesji, 
przekazywane  były również na Komisji. Pan Wójt poprosił radnych o zwoływanie w takich 
sprawach Komisji bliżej wyznaczonego terminu do jej rozpatrzenia, co pozwoli na zebranie 
większej ilości materiałów koniecznych do rozpatrzenia danej sprawy. Rada Gminy 
musiałaby na tej sesji zdjąć z porządku ten projekt uchwały i wprowadzić bezwzględną 
większością głosów projekt uchwały w sprawie niezałatwienia skargi w terminie, ze 
wskazaniem przyczyny i nowego terminu. 
Głos zabrał Zastępca Wójta, który powiedział że skargę można uznać za zasadną, 
bezzasadną albo częściowo zasadną. Nie ma wątpliwości, że woda która spływa na pole, 
które użytkuje Skarżący spływa z drogi gminnej, jednocześnie nie można powiedzieć, iż 
całość wody, która tworzy zastoisko jest tego wynikiem. Pan Wójt dodał, że Skarżący sam 
przyznał przed sesją, że ten rok był bardzo obfity w nawalne deszcze związane ze zmianą 
klimatu, co jest dużo bardziej widoczne niż we wcześniejszych latach, na co 
Przewodnicząca odpowiedziała, że klimat się zmienia i nawalne deszcze staną się 
powszechnym zjawiskiem, a tam, gdzie są skomplikowane stosunki wodne, będzie się to na 
okrągło przejawiać. Pan Wójt dodał, że gdyby zrealizowano dokumentację techniczną na  
przebudowę lub remont ul. Polnej wraz z wykonaniem odwodnienia, to nie pewności, czy 
przy takich zjawiskach pogodowych byłoby to skuteczne. Radny Krzysztof Kutkowski 
powiedział, że ze względów ekonomicznych nie projektuje się instalacji na deszcze 
nawalne. Pan Władysław Jankow powiedział, że w tamtym miejscu nie ma gdzie 
odprowadzić wody w postaci kanalizacji deszczowej, dlatego planuje się zlecić 
dokumentację projektową  w zakresie zagospodarowania wody na terenie działki drogowej. 
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Po dyskusji Przewodnicząca Rady Gminy uznała, że najrozsądniejszym rozwiązaniem w tej 
sytuacji będzie zdjęcie z porządku obrad tego projektu uchwały i wprowadzenie projektu  
o nierozstrzygnięciu skargi z zawiadomieniem o tym skarżącego i wskazaniem nowego 
terminu rozpatrzenia. W związku z tym poprosiła p. Żaklinę Rogozińską o przygotowanie 
takiego projektu uchwały, a następnie zarządziła głosowanie nad wycofaniem z porządku 
obrad projektu uchwały w sprawie skargi na działalność Wójta. Głosowanie odbyło się za 
pomocą podniesienia ręki. Obecnych na sesji 12 radnych, wynik: głosów ZA – 12 radnych, 
głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. W wyniku głosowania projekt został wycofany 
z porządku obrad i radni przeszli do omawiania kolejnego projektu uchwały. 
 

2) w sprawie upoważnienia Wiceprzewodniczącej Rady Gminy do przekazania 
informacji.  

Pani Jolanta Przyłucka na wstępie zgłosiła autopoprawkę w miejscu, gdzie upoważnia się 
Wiceprzewodniczącą i powiedziała, że w związku z tym, iż informacja do rzecznika zostanie 
przekazana w drodze elektronicznej poprzez e-doręczenia, niezbędny jest podpis 
elektroniczny, którego Wiceprzewodnicząca nie posiada. Przekazanie tej informacji jest 
sprawą czysto techniczną, a sprawa została omówiona i wyjaśniona w urzędzie. W związku 
z tym zaproponowała w miejscu, gdzie wpisana jest Wiceprzewodnicząca umieścić 
Przewodniczącą Rady Gminy. W tym celu zarządziła głosowanie za pomocą podniesienia 
ręki. Obecnych na sesji 12 radnych, wynik: głosów ZA – 12 radnych, głosów przeciw  
i wstrzymujących się nie było. 
Następnie Przewodnicząca poprosiła Tomasza Chmurę – Zastępcę Przewodniczącego 
Komisji Rewizyjnej o przedstawienie projektu uchwały wraz z przegłosowaną poprawką. 
Radny odczytał treść projektu.  
Upoważnia się Przewodniczącą Rady Gminy Pszczółki Jolantę Przyłucką do przekazania 
Rzecznikowi Dyscypliny Finansów Publicznych właściwemu dla Regionalnej Komisji 
Orzekającej w Sprawach o Naruszenie Dyscypliny Finansów Publicznych przy Regionalnej 
Izbie Obrachunkowej w Gdańsku informacji dotyczącej podjętych przez Radę czynności  
i ich wynikach. Komisja Rewizyjna Gminy Pszczółki w składzie Damian Redzimski - 
przewodniczący, Tomasz Chmura –zastępca przewodniczącego, Krzysztof Kutkowski, 
Michał Rusek i Anna Staniewicz – członkowie, zapoznała się z Zarządzeniem Nr 11/24 
Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych o przekazaniu informacji o ujawnieniu 
okoliczności wskazujących na naruszenie dyscypliny finansów publicznych, Sygn. Akt 
DFR.512.4.2024 z dnia 31 grudnia 2024 r. Na posiedzeniach 19.02.2025, 31.03.2025 oraz 
17.04.2025 r. Komisja ustaliła, że: 
1. Zgodnie z art. 67a ustawy Ordynacja podatkowa, organ podatkowy ma prawo umorzyć 
zaległości podatkowe, 
2. Zdarzenia opisane w zawiadomieniu pani Jolanty Przyłuckiej miały miejsce, na co są 
dowody w postaci wydruków z oficjalnych portali właściwych instytucji. 
Komisja na posiedzeniu w dniu 17.04.2025 r. postanowiła skierować do Wójta następujące 
pytania: 
1. Czy w okresie od powstania Spółki Eco Probe Sp. z o. o. do złożenia pierwszej deklaracji 
podatkowej z Urzędu Gminy w Pszczółkach do Spółki zostały wysłane wezwania do 
złożenia deklaracji podatku od nieruchomości? 
2. Czy ustalono kto był odpowiedzialny za niezłożenie deklaracji podatku od nieruchomości? 
Czy ta osoba poniosła konsekwencje, a jeśli nie, to dlaczego? 
3. Czy umorzenie należności jednostki samorządu terytorialnego było zgodne z prawem  
i jakie były podstawy tego umorzenia? 
W piśmie z dnia 30.04.2025 r. Wójt poinformował Komisję, że odpowiedzi na pytania zadane 
we wniosku z dnia 18.04.2025 r. „są w większości objęte Tajemnicą Skarbową” (kopia pisma 
w załączeniu). 
W związku z brakiem innych wyjaśnień oraz z niemożnością zapoznania się z dokumentacją 
źródłową Komisja Rewizyjna zakończyła pracę. 
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Do projektu pytań nie było w związku z czym Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie 
za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 12 radnych, wynik głosowania: ZA 
-12 radnych, głosów wstrzymujących się i przeciw nie było. 
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie  i nadano jej numer XXV/128/25. 
 

3) w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej ze środków Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku. 

Przewodnicząca Rady powiedziała, że wszystkie finansowe projekty uchwał zostały 
przedstawione na Komisji, ale p. Skarbnik Monika Grala-Wierzba zapowiedziała, że ulegną 
jeszcze zmianie, w związku z czym poprosiła ją o omówienie wszystkich zmian. Pani 
Skarbnik powiedziała, że projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej 
że środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  
w Gdańsku przewiduje zaciągnięcie pożyczki długoterminowej do kwoty 4,5 mln zł na 
pokrycie wydatków w 2026 r. i 2027 r. związanych z zadaniem inwestycyjnym polegającym 
na rozbudowie części mechanicznej oczyszczalni ścieków w Pszczółkach. Pożyczka będzie 
stanowiła przychód w 2026 r. w kwocie 1.500.000,00 zł i w 2027 r. w kwocie 3.000.000,00 
zł. Zabezpieczeniem będzie weksel in blanco wraz z deklaracją wekslową. Spłata pożyczki 
i odsetek będzie następować w latach 2026 – 2037, a nie tak, jak w przedstawionym na 
Komisji projekcie 2028-2037. Spłata pożyczki jak i również odsetek nastąpi z dochodów 
własnych gminy z tytułu podatku od nieruchomości. Budżet gminy w latach 2026-2037 
będzie oczywiście uwzględniał zarówno kwotę spłaty kapitału, czyli pożyczki, jak i również 
odsetek. Traci moc uchwała, która została podjęta 24 lutego 2025 Nr XVII/91/25.  
 
 Do projektu pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie 
za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 12 radnych, wynik głosowania: ZA 
-12 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej numer XXV/129/25. 
 

4) w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego. 
Projekt również omówiła p. Monika Grala-Wierzba, która powiedziała że przewiduje on 
kredyt długoterminowy zaciągnięty na rynku krajowym w wysokości do 2.000.000,00 zł na 
pokrycie planowanego deficytu budżetu kwocie 1.267.000,00 zł, jak i również na pokrycie 
rozchodów w 2025 roku w wysokości 733.000,00 zł. Pobranie kredytu nastąpi w roku 2025. 
Jest on zaplanowany zarówno w uchwale budżetowej, jak i również we Wieloletniej 
Prognozie Finansowej Gminy. Spłata kredytu, jak i również odsetek nastąpi w latach 2026-
2032 i będzie pochodzić z dochodów własnych budżetu gminy z tytułu podatku od 
nieruchomości. Traci moc uchwała z numer XVII/92/2025 Rady Gminy Pszczółki z dnia 24 
lutego 2025 roku, która zakładała kredyt w kwocie 5.000.000,00 zł. 
Pani Przewodnicząca zwróciła uwagę, że zaciąga się kredyt na spłatę wcześniejszych 
zobowiązań i poprosiła p. Skarbnik o wyjaśnienie tego działania. Pani Monika Grala-Wierzba 
powiedziała, że projekt w sprawie zmiany budżetu zakłada deficyt w kwocie 11.500.000,00 
zł, który zostanie pokryty nadwyżką budżetu w kwocie 10.233.000,00 zł oraz kredytem  
w kwocie 1.267.000,00 zł. Pozostały do spłaty w 2025 r. również rozchody, a w związku  
z tym, że nie planuje się nadwyżki konieczne jest zabezpieczenie środków na pokrycie tych 
rozchodów, czyli wcześniej zaciągniętych kredytów w wys. 733.000,00 zł, co łącznie daje 
2.000.000,00 zł. Następnie na prośbę Przewodniczącej Rady Gminy p. Skarbnik wyjaśniła, 
co to jest deficyt i powiedziała, że jest to różnica pomiędzy wydatkami (97.017.594,68 zł),  
a dochodami (85.517.594,68 zł), która w przypadku gminy wynosi 11.500.000,00. Zostanie 
ona pokryta przychodami pochodzącymi ze skumulowanej nadwyżki budżetu w kwocie 
10.233.000,00 zł. Z racji tego, że na pokrycie całego deficytu brakuje środków planowany 
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jest kredyt. Jednak w związku z tym, że zgodnie ze sprawozdaniem nadwyżka jest większa, 
to pod warunkiem, że wydatki nie wzrosną, zaciągnięcie kredytu nie będzie konieczne. 
 
Więcej pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie za 
pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 12 radnych, wynik głosowania: ZA -
12 radnych, głosów wstrzymujących się i przeciw nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej numer XXV/130/25. 
 

5) w zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2025 r. 
Pani Monika Grala-Wierzba powiedziała, że w ten projekt został już omówiony przy okazji 
wcześniejszych uchwał. Nastąpiła zmiana w załączniku inwestycyjnym na kwotę 
21.802.616,84 zł zgodnie z zał. nr 6 projektu.  Zmienia się również Fundusz Sołecki zgodnie 
ze złożonymi wnioskami. Ustala się wysokość dotacji celowej na kwotę 4.305.227,02 zł,  
z czego dla jednostek spoza sektora finansów publicznych 2.305.187,02 zł, a dla jednostek 
sektora finansów publicznych 2.000.040,00 zł. W związku z podjęciem uchwał w sprawie 
zaciągnięcia pożyczki oraz kredytu upoważnia się wójta do podpisania stosownych umów. 
Ustala się limit zobowiązań z tytułu kredytów i pożyczek zaciąganych na finansowanie 
przejściowego deficytu budżetu w wysokości 2.000.000,00 zł, finansowanie planowanego 
deficytu budżetowego gminy w wysokości 1.267.000,00 zł, jak i spłatę wcześniej 
zaciągniętych zobowiązań z tytułu kredytów i pożyczek w kwocie 733.000,00 zł.  
Z zapowiedzianych podczas Komisji Gospodarczej zmian została zmniejszona dotacja na 
zorganizowanie bezpłatnych przewozów dla wyborców w kwocie 2.480,00 zł. Wprowadza 
się darowiznę w kwocie 9.000,00 zł na organizację dożynek, środki z Funduszu Pomocy  
w wysokości 4.022,21 zł na zadania związane z oświatą, wychowaniem dzieci i obywateli 
Ukrainy przebywających na terytorium kraju. Zmniejszeniu ulega zarówno pod dochodach 
jak i wydatkach dotacja w wys. 353.273,50 zł na program Ciepłe Mieszkanie. 
 
Do projektu pytań nie było, w związku z czym  Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie. 
Obecnych na sesji 12 radnych, wynik głosowania: ZA -12 radnych, głosów wstrzymujących 
się i przeciw nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej numer XXV/131/25. 
 

6) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2025-
2037. 

Pani Skarbnik powiedziała, że w projekcie urealnia się dochody i wydatki do podjętej 
uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2025 rok. Wprowadza się również zmiany limitu  
w przedsięwzięciach, co oznacza że część inwestycji z roku 2025 będzie realizowana w 
roku 2026 oraz 2027. Dotyczy to inwestycji:  
- przebudowa ul. Jarzębinowej w Ulkowy, 
- przebudowa ul. Chabrowej i ul. Świerkowej w Różynach, 
- wykonanie podjazdu przy ulicy Brzechwy w Pszczółkach, 
- budowa boiska wielofunkcyjnego w Rębielczu, 
- budowa kanalizacji sanitarnej w ul. Polnej w Pszczółkach, 
- przebudowa ul. Kwiatowej, Storczykowej, Bławatkowej w Skowarczu wraz z budową sieci 
wodno-kanalizacyjnej i oświetleniowej,  
- przebudowa ul. Uroczej w Ostrowitem wraz z budową sieci wodno-kanalizacyjnej  
i oświetleniowej (dokumentacja), 
- przebudowa ulicy Zacisze w Rębielczu (dokumentacja), 
- rozbudowa części mechanicznej oczyszczalni ściegów w Pszczółkach. 
Pytań do projektu nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie 
za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 12 radnych, wynik głosowania: ZA 
-12 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta i nadano jej numer XXV/132/25. 
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Następnie Przewodnicząca Rady na prośbę Radcy Prawnego zarządziła 10 minutową 
przerwę w celu uzgodnienia treści projektu uchwały w sprawie przedłużenia terminu 
rozpatrzenia skargi. Po tym czasie poinformowała zebranych, że odbędzie się głosowanie 
za wprowadzeniem tego projektu w miejsce wcześniej wycofanego, a dopiero później nad 
jego treścią. Oba głosowania zostaną przeprowadzone poprzez podniesienie ręki.  
W związku z tym poprosiła p. Żaklinę Rogozińską o odczytanie treści przygotowanego 
projektu. Na podstawie art. 18b ustawy o samorządzie gminnym, w związku z art. 237 §4, 
w związku z art. 36 §1 ustawy Kodeks Postępowania Administracyjnego, uchwala się co 
następuje. W związku z brakiem możliwości rozpatrzenia w terminie skargi na działalność 
Wójta z dnia wpływu 11 września 2025 roku w zakresie zalewania pola po budowie ulicy 
Młyńskiej w Różynach, z uwagi na konieczność dokonania dogłębnej analizy faktycznej, 
wskazuje się nowy termin rozpatrzenia skargi do dnia 27 października 2025 roku. W ust.  
2 upoważnia się Przewodniczącą Rady Gminy Pszczółki do zawiadomienia skarżącego  
o niezałatwieniu skargi w terminie, podając przyczynę zwłoki oraz o wyznaczeniu nowego 
terminu załatwienia skargi, a także do pouczenia o prawie do wniesienia ponaglenia. 
Stanowisko uzasadnia się krótkim tempem prac, pojawieniem się  na sesji nowych 
okoliczności oraz brakiem możliwości dokonania dogłębnej analizy sprawy w terminie 
ustawowym. 
Następnie p. Jolanta Przyłucka zarządziła głosowanie za wprowadzeniem do porządku 
obrad przedstawionego projektu w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi. 
Obecnych na sesji 12 radnych, wynik głosowania: ZA -12 radnych, głosów przeciw  
i wstrzymujących się nie było. 
W drugiej kolejności, w związku z brakiem pytań zarządziła głosowanie już nad samym 
projektem uchwały. Obecnych na sesji 12 radnych, wynik głosowania: ZA -12 radnych, 
głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej numer XXV/13/25. 
 
 
Ad.5 Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych  
w okresie między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz 
udzielonych na nie odpowiedziach 

 
Pani Jolanta Przyłucka powiedziała, że brała udział w uroczystościach gminnych oraz we 
wszystkich posiedzeniach Komisji. Jeżeli chodzi o korespondencję, to wpłynęły pisma 
dotyczące analizy oświadczeń majątkowych, które mimo kilku uchybień nie wykazały 
żadnych nieprawidłowości. Wpłynęło również pismo od p. Sekretarz dotyczące złożenia po 
terminie oświadczeń majątkowych osób, z którymi rozwiązano stosunek pracy. Następnie 
skarga, która była rozpatrywana na sesji oraz petycja w sprawie przebudowy ulicy 
Modrzewiowej w Skowarczu, która zgodnie  z ustawą o samorządzie gminnym zostanie 
skierowana do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Przewodnicząca zwróciła uwagę, że 
petycja powinna zostać umieszczona w Biuletynie Informacji Publicznej zaraz po jej 
otrzymaniu. 
 
Ad. 5. Przedstawienie informacji z działalności Wójta w okresie między sesjami 
 
Pan Wójt w pierwszej kolejności podziękował za podjęcie uchwał, które umożliwią podpisanie 
umów z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na realizację 
programu Szlamnik - wykonanie pierwszego etapu rozbudowy oczyszczalni ścieków. Następnie 
przedstawił swoją działalność od czasu poprzedniej sesji: 
 

1) Spotkanie z Księdzem Proboszczem w sprawie ponownego podejścia do tematu  
kościoła w Skowarczu. Proboszcz w tym celu chciałby również odbyć spotkanie  
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z radnymi obecnej kadencji. Złożone zostało do urzędu przez Proboszcza pismo w tej 
sprawie;  

2) Rozstrzygnięto postępowanie w zakresie rozbudowy oczyszczalni ścieków. Zgodnie  
z planem wykonawcą będzie firma Melbud z Grudziądza, a podpisanie umowy szacuje 
się na 20 października; 

3) Podpisana został umowa z firmą Kolas na modernizację ulicy Szkolnej w Kleszczewku, 
w ramach której zostanie poszerzona jezdnia, odbudowa konstrukcji drogi, ułożenie 
nowych warstw asfaltu  i siatki wzmacniającej, wykonanie przejść dla pieszych, progów 
zwalniających, montaż nowych oznakowań poziomych i pionowych oraz budowa 
zjazdów, poboczy i uporządkowanie terenów zielonych. Wartość inwestycji wynosi 
1.047.000,00 zł, a termin realizacji przypada na początek grudnia tego roku; 

4) Pozyskane zostały środki w wys. 15.000,00 zł od operatora gazociągów Gaz System na 
realizację projektu „Pracownia z Zieloną Energią” z przeznaczeniem dla Szkoły 
Podstawowej w Pszczółkach; 

5) Podpisana została umowa w ramach Funduszu Rozwoju Dróg na przebudowę ul. 
Modrzewiowej i Topolowej w Skowarczu. Znany jest już kosztorys na tą inwestycję  
i wynosi 6.000.000,00 zł z czego 50% to dotacja od Wojewody; 

6) Planowane jest spotkanie z przedstawicielami policji i wydziałem ruchu drogowego  
w sprawie zgłaszanych przez sołtysów oraz mieszkańców problemów z zachowaniem 
się kierowców na drogach, nadmierną prędkością itp.; 

7) Odbyło się uroczyste otwarcie Szkoły Podstawowej w Różynach oraz Dożynki 
Wojewódzkie, podczas których odbył się również Kongres Wsi Pomorskiej w sprawie 
rolników – Pan Wójt podziękował wszystkim zaangażowanym w to wydarzenie oraz 
pogratulował kołom gospodyń wiejskich uzyskania wyróżnień za wieńce dożynkowe; 

8) W ostatnim czasie odbyło się wręczenie aktów mianowania nauczycielom placówek 
oświatowych; 

9) W tarasie wodnym Żelisławski - Rębielcz wykryta została bakteria z grupy coli – trwają 
działania zaradcze i na ten moment ilość jednostek bakterii spadła; 

10)  Rozpoczęto działania w zakresie rozwoju obrony cywilnej w  sytuacjach kryzysowych – 
Pan Wójt przedstawił szczegółowo zakres działań, m. in. miejsca ukrycia, systemy 
alarmowe, wyposażenie magazynu obrony cywilnej, przeprowadzenie szkoleń dla 
mieszkańców, oraz możliwości pozyskania dotacji na te cele. Trwają też prace związane 
ze stworzeniem docelowego miejsca na magazyn obrony cywilnej i w tym celu 
prowadzone są rozmowy z właścicielami gruntu przy ul. Norwida w zakresie możliwości 
pozyskania go pod budowę właśnie takiego miejsca. 

 
Ad.6 Wolne wnioski i informacje 

 
1) Głos zabrała radna Marta Ziętek, która odniosła się do wspomnianego przez nią na sesji 

absolutoryjnej wieloletniego planu inwestycji drogowych i zapytała, czy ten temat będzie 
poruszony na Komisji, na co Przewodnicząca Komisji Gospodarczej i Rozwoju Gminy 
powiedział, że planuje poruszyć ten temat na najbliższym posiedzeniu komisji. Pani 
Jolanta Przyłucka powiedziała, że takie plany były kiedyś tworzone przy współpracy  
z sołtysami i może należałoby podjąć decyzję, jak to ma wyglądać i opracować na komisji 
schemat działania. Radny Krzysztof Kutkowski uważa, że trzeba podejść do tego pod 
szerszym kątem i ustalić jakie z punktu widzenia mieszkańców inwestycje są strategiczne 
dla gminy; 

2) Radny Andrzej Guszkowski zapytał, co planuje się na ul. Łąkowej w  Skowarczu, ponieważ 
zostały tam powbijane słupki. Kierownik Inwestycji odpowiedział, że na ul. Łąkowej  
i Piaskowej zostały zgłoszone zajęcia pasa drogowego w związku z inwestycją pod kątem 
przyłączy wodno-kanalizacyjnych; 

3) Pani Jolanta Przyłucka zauważyła, że w uchwale budżetowej powiatu zostały ujęte środki 
w kwocie 160.000,00 zł na wykonanie projektu na inwestycję dot. budowy chodnika przy 
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ul. Sportowej w Pszczółkach, jednak w naszych uchwałach  nie widać tego zadania, w 
związku z czym zapytała, jak wygląda realizacja tego. Pan Wójt odpowiedział, że odbyło 
się spotkanie z zarządem powiatu i jeżeli chodzi o planowane przez powiat inwestycje, to 
w najbliższym czasie zamierza się wykonanie chodników przy ul. Żuławskiej oraz 
Sportowej w Pszczółkach. Wstępny kosztorys na ul. Żuławską szacuje się na 400.000,00 
zł, ale w wyniku przetargu ta kwota może ulec zmianie. Natomiast jeżeli chodzi o ul. 
Sportową nie ma jeszcze kosztorysu, ale dokumentacja będzie obejmowała szerszy 
zakres; 

4) Pani Jolanta Przyłucka zapytała, na jakim etapie są prace nad planem ogólnym, jaki jest 
ich harmonogram, czy pracownicy urzędu zajmujący się tym zostali przeszkoleni oraz, czy 
planuje się przeprowadzić szkolenia dla radnych z tego zakresu. Pan Wójt odpowiedział, 
że jeżeli chodzi o kwestię szkoleń dla radnych, jest to temat do przemyślenia, a następnie 
poprosił p. Olgę Laskowską o przedstawienie szczegółów dot. procedowania planu 
ogólnego. Pani Sekretarz wyjaśniła, że ustalony został harmonogram prac, który jest 
załącznikiem do umowy z wykonawcą. Zakończyło się już składanie wniosków do 
uzgodnień i w tym momencie dopracowywana jest koncepcja planu ogólnego, która 
później zostanie przekazana do dalszych uzgodnień.  

5) Następnie Pani Przewodnicząca zwróciła uwagę na pojawiające w gminie liczne akty 
wandalizmu, tj. dewastacja placu zabaw na nasypie w Pszczółkach oraz na ul. 
Bławatkowej w Skowarczu, czy kradzieże na cmentarzach, które świadczą o braku kultury 
oraz wychowania. W związku z tym zapytała, na jakim etapie jest sprawa z monitoringiem, 
który jest kluczowym narzędziem do przeciwdziałania tego typu występkom. Zapytała 
również o współpracę z policją, czy patroluje ona teren gminy. Pan Wójt odpowiedział, że 
jeżeli chodzi o monitoring to były podjęte próby aplikowania na dofinansowanie  
z programów Urzędu Wojewódzkiego, jednak gmina Pszczółki jest za małym samorządem, 
aby być brana pod uwagę priorytetowo przez urząd dotujący. W związku z tym konieczne 
będzie przemyślenie konkretnych punktów, które miałyby zostać objęte monitoringiem oraz 
środków, jakimi dysponuje gmina. Jednak nie ma pewności, czy obecność kamer 
powstrzyma wspomniane akty wandalizmu. Jeżeli chodzi o współpracę z policją, może 
należałoby wznowić spotkania ze służbami tak, jak miało to miejsce podczas posiedzenia 
komisji w ubiegłym roku. Zastępca Wójta ocenił współpracę w policją na dobrą, jeżeli 
chodzi o kontakt oraz reagowanie na zgłaszane sytuacje. Radny Krzysztof Kutkowski 
zwrócił uwagę, że po tamtym spotkaniu z policją podczas posiedzenia Komisji niewiele się 
zmieniło jeżeli chodzi o bezpieczeństwo, ponadto na deptaku występują notoryczne akty 
wandalizmu, często przesiadują tam osoby, które spożywają alkohol, jest to w tym 
momencie niebezpieczne miejsce i mimo to patrole policji są tam bardzo rzadko. Pani 
Przewodnicząca powiedziała, że może należałoby zdemontować ten plac zabaw, 
ponieważ nie może być on użytkowany zgodnie z przeznaczeniem, przez dzieci, na co 
Radny odpowiedział, że nie ma pewności, iż nie znajdą sobie innego miejsca do spotkań; 

6) Głos zabrał mieszkaniec Skowarcza, który odniósł się do tematu wandalizmu i powiedział, 
że dobrym pomysłem byłoby zaciągnięcie informacji z innych gmin, które również borykały 
się z tego typu problemami; 

7) Głos zabrał jeden z autorów wspomnianej petycji w sprawie przebudowy ul. Modrzewiowej, 
który przedstawił zdjęcia tej drogi przedstawiające jej zły stan po opadach deszczu  
i jednocześnie zwrócił się z wnioskiem do rady o przychylenie się do tej petycji, wyrażenie 
zgody na inwestycję i wprowadzenie środków do budżetu na ten cel. 
 

8) Ad. 7 Zamknięcie obrad sesji 
Innych pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy zamknęła sesję 
słowami : 
„ Zamykam obrady XXV sesji Rady Gminy Pszczółki” 
 
Sesja zakończyła się o godz. 18:00 
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Na tym protokół zakończono i podpisano. 

 
Protokołowała: D. Słabek    
        PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY 
 

            

 Jolanta Przyłucka 

 

 

 

 

 

Niniejszy protokół został zatwierdzony podczas XXVII Rady Gminy Pszczółki w dniu 27 

października  2025 r. 

 


